

# 开展安全检查 筑牢“防火墙”

## ■ 永泰街道

本报讯（记者 郑林）为持续推进燃气行业安全生产专项整治行动，近日，平城区永泰街道联合街道综合行政执法队，在夜间开展燃气使用环节安全检查工作，监督隐患整改，并开展宣传教育活动，提升居民安全意识。

在专项整治行动中，工作人员在辖区临街饭店、外卖店、集贸市场等场所，针对瓶装液化气储存环境、管道天然气设施布局、可燃气体检测报警器设置、日常巡检管理等方面进行了检查。检查人

## 排查燃气使用环节 监督隐患整改

员还对商铺内的防火间距、空间通风、管道连接等逐一排查，发现问题立即督促整改，禁止用户在不具备安全条件的场所使用、储存燃气。同时开展燃气普法和安全使用常识的宣传，引导用户形成日常自检、用气后关闭阀门的良好习惯。

街道综合行政执法队在巡查改造工作中，发现辖区内有一处燃气管道被某一施工方修建的下水井占压，存在安全隐患。执法人员立即联系燃气公司，并与专业技术人员一同进行实地检查。随后，

执法人员要求施工方按相关要求，对燃气管道周边进行保护性加固，确保管道使用安全。同时，提醒施工方在地面开挖、探井打眼时，应向有关部门查明施工现场及毗邻区域内地下燃气管道相关情况，办理开挖许可证后才能施工。

永泰街道将加大巡查力度，按照街道摸排、企业（用户）整改、行业督导、执法查处的思路，持续开展拉网式排查和巡回检查，督促隐患整改，监督和保障辖区内燃气供应和使用安全。

## ■ 迎宾街道

本报讯（记者 郑林）为进一步做好辖区安全生产工作，预防消防安全事故发生，近日，平城区迎宾街道永安里社区、华安社区在辖区沿街商铺开展消防安全检查。

检查过程中，社区网格员、志愿者对辖区超市、小餐馆等场所进行排查，对消防设施是否配备完整、消防器材是否安全有效、可燃物堆积是否及时清理等方面进行详细检查。当发现商铺内的消防器材配备不足等问题时，工作人员现场督促负责人及时整改。同时，还向商铺负责人及周边住户进行消防安全知识宣传，倡导大家注意用电、用气安全，不随意堆积杂物、易燃物。

检查活动中，共排查商铺、快递驿站30余家。下一步，迎宾街道将持续开展“地毯式”“拉网式”排查，全力消除辖区经营场所的消防安全隐患，强化消防安全教育，增强居民消防安全意识，为居民营造和谐稳定的居住环境。

## 强化安全教育 整治消防隐患



## 便民义诊 温暖居民

本报讯（记者 杨翠叶）为提高辖区居民健康知识水平，增强居民健康防护意识，近日，平城区新旺街道向阳西街社区联合辖区几家医院，开展义诊进社区志愿服务活动，让居民在家门口就能体验便民服务。

活动现场，志愿者们认真地为居民测血压、量血糖，检查视力，美源口腔医院为居民免费提供全景X光片一张、涂氟券一张、定制口腔护理包

一份，并对居民提出的各种问题细心解释，耐心回答。与此同时，根据居民血压、血糖的实际情况，医生有针对性地向居民讲述如何通过改善饮食习惯来提高身体素质，提醒老年群体在饮食方面尽量做到低盐少油，注意清淡饮食的同时可以多吃新鲜果蔬，在生活细节中预防糖尿病、高血压之类的疾病，在持续高温的天气里要注意防暑。



## 遵守交规 安全配送



本报讯（记者 杨翠叶）近日，平城区清远街道清远西街社区党支部联合大党委成员单位市交警一大队民警走进辖区“美团”外卖点，为外卖小哥上了一堂交通安全知识课，切实提高外卖小哥的交通安全意识，减少交通安全事故发生。

随着外卖行业的蓬勃发展，一些外卖小哥为了抢时间，容易发生交通事故。交警通过一个个真实鲜活的事故案例对外卖小哥宣讲了交通安全知识，提醒外卖小哥驾驶电动车、摩托车要遵守道路交通规则，切勿发生闯红灯、不按规定道路行驶、随意变道穿插、掉头等交通违法行为，减少因违法违规而引发的交通事故，避免不必要的人员伤害和财产损失。同时提醒外卖小哥定期对送餐外卖电动车、摩托车进行安全检查，做到“送餐再忙 安全不忘”，在确保自己和他人的人身安全情况下进行派送。

## 创新变废为宝 环保根植于心

本报讯（记者 郑林）近日，平城区清远街道未成年人保护工作站在辖区一幼儿园开展了以“变废为宝 争当环保小卫士”为主题环保手工活动，激发孩子们的想象力，增进幼儿的环保意识。

“小朋友们知道什么是变废为宝吗？生活中有哪些物品可以循环利用？……”社工提出一系列问题，引导小朋友们进行思考。随后，社工向小朋友讲解废旧物品回收利用等方面的知识，并呼吁大家从自身做起，争当环境保护小卫士。社工拿出之前搜集准备的手工纸、雪糕棍等废旧材料，引导小朋友发挥想象力，动手制作各种手工作品。小朋友们积极参与其中，这些废旧物品通过孩子们的巧妙构思和利用，一个个色彩鲜艳、充满童趣的木质小笔筒就完成了。当一件件色彩纷呈的创意作品呈现时，孩子们欢呼雀跃，场面热闹温馨，其乐融融。

## 探寻阅读魅力

本报讯（记者 郑林）为进一步提高辖区居民的文化素养，培养阅读习惯，营造良好的读书氛围，近日，平城区水泊寺街道太和社区组织开展了“全民阅读”交流分享会，并邀请专业老师与居民一起交流，探寻阅读的魅力。

在读书交流会上，老师与大家积极互动，大家就各自的读书体会踊跃交流，智慧的火花不断迸发，大家聚精会神地聆听，四处弥漫着浓浓的书香气息。此次读书会采取线上线下同时进行，大家一起互动，形成了良好的学习氛围和文明风尚。读书会结束后，居民们纷纷表示参加读书交流会很有意义，不仅能够学到很多知识，而且还能提升自己的阅读水平。

## 传承文明家风

本报讯（记者 杨翠叶）近日，平城区水泊寺街道永安社区新时代文明实践站举办“传承文明好家风 弘扬时代新风尚”主题活动，引导居民树立正确的婚姻观、家庭观。

活动探寻了“七夕”的文化内涵与时代精神，组织居民观看“七夕”民俗视频，讲述周恩来、邓颖超的美好家庭事迹；《永恒的战友之情——伴侣之爱》，现场分别邀请不同年龄段美好家庭代表分享爱的感悟，发放传承好家风倡议书，书写寄语卡片，制作手工，表达美好愿望。